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Биографическая справка

Федяева Галина Анатольевна родилась в 1957 г. в городе Брянске в семье инженеров, отец и мать работали на Брянском машиностроительном заводе. 
В 1974 г. окончила среднюю школу № 52 с золотой медалью и поступила в Брянский институт транспортного машиностроения (БИТМ) на специальность «Городской электрический транспорт». 
В 1979 году окончила с красным дипломом Брянский институт транспортного машиностроения (ныне Брянский государственный технический университет - БГТУ). Была оставлена по распределению на кафедре «Городской электрический транспорт» (в настоящее время кафедра «Электронные, радиоэлектронные и электротехнические системы»), на которой работала с 1979 по 1983 год сначала ассистентом, затем старшим инженером НИСа, занимаясь преподавательской и научно-исследовательской работой. 
В 1984 году перешла на Брянский машиностроительный завод, где трудилась по 1991 год в должностях инженера-конструктора и инженера-технолога, занималась проектированием и наладкой электрооборудования агрегатов 280 и 325 Боевого железнодорожного ракетного комплекса (БЖРК). 
С сентября 1991 г., успешно используя практический опыт, полученный на БМЗ, Федяева Г. А. работает на кафедре «Электронные, радиоэлектронные и электротехнические системы» БГТУ: до 2001 г. – ассистентом и старшим преподавателем, затем, после защиты в 2001 г. кандидатской диссертации, – доцентом, и с 2010 г., после защиты докторской диссертации, – профессором. Федяева Г. А. занимается исследованием тягового электропривода, ею опубликовано более 130 научных работ, получено 19 патентов на изобретения и полезные модели. 
В 2008 г. Федяева Г. А. защитила докторскую диссертацию в Московском государственном университете путей сообщения (МИИТ) по двум специальностям «Электротехнические комплексы и системы» и «Подвижной состав железных дорог, тяга поездов и электрификация». После защиты ею был подготовлен пакет документов для открытия в БГТУ аспирантуры по специальности 05.09.03  «Электротехнические комплексы и системы» и открыта аспирантура по этой специальности с целью дальнейшего развития в университете и Брянском регионе школы специалистов в области тягового и промышленного электропривода, мехатронных систем и энергосбережения. 
Федяева Г. А. является членом диссертационных советов при БГТУ и МИИТ, членом-корреспондентом Академии электротехнических наук РФ. 
Замужем, имеет сына и двух внучек.
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