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От составителя

Биобиблиографический указатель посвящен 70-летию со дня рождения кандидата технических наук, профессора Юрия Иосифовича Фокина.
       Юрий Иосифович является автором более 150 научных работ, в том числе свыше 80 авторских свидетельств и патентов.
Издание включает биографическую справку и перечень основных трудов профессора Ю. И. Фокина: монографии, учебные пособия, статьи в периодической печати, статьи в сборниках трудов, авторские свидетельства, патенты, отчеты по НИР.
Материал располагается в хронологической последовательности.
Основу указателя составили электронная база данных «Труды ученых», созданная коллективом сотрудников информационно-библиографического отдела, фонд периодических изданий библиотеки университета и личный архив учёного.
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Биографическая справка

     Фокин Юрий Иосифович родился 26 июня 1947 г. в г. Смоленске.
Детство и юность прошли в г. Брянске. Учился в школе №16 Бежицкого района. В 1961 г. поступил на дневное отделение Брянского машиностроительного техникума (сейчас – Политехнический колледж). Работал токарем Брянского машиностроительного завода, будучи на практике от техникума.
    С 1965 г. работал техником-технологом Брянского автомобильного завода, одновременно заочно обучаясь на специальности «ДВС» в БИТМе. Через 2 года перевелся на дневное обучение по той же специальности и окончил БИТМ в 1972 г.
   До 1975 г. работал инженером-испытателем лаборатории двигателей экспериментального  цеха Брянского автомобильного завода. С 1975 г. – старший инженер НИС кафедры ДВС БИТМа. 
   В 1982 г. после окончания заочной аспирантуры Ленинградского кораблестроительного института защитил кандидатскую диссертацию. Далее работал ассистентом, старшим преподавателем, доцентом кафедры «ДВС» БГТУ, совмещая учебную работу с общественной. Долгие годы являлся членом профсоюза факультета, председателем профкома факультета, членом профкома университета.
    В течение 5 л. являлся заведующим кафедрой «Тепловые двигатели», ученым секретарем Ученого совета БГТУ. 
   7 лет возглавлял факультет энергетики и электроники (ФЭЭ).
   За активный труд на благо Брянщины отмечен благодарностью Губернатора Брянской области Ю. Е. Лодкина, награжден Почетной грамотой Брянской областной Думы.
   За заслуги в научно-педагогической деятельности награжден Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.
   За вклад в инновационное развитие области четырежды награждался дипломами организационного совета администрации Брянской области.
   За многолетнюю плодотворную работу по развитию и совершенствованию учебного процесса, активную деятельность в области научных исследований Ю. И. Фокину присвоено звание «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».
    В Брянском государственном техническом университете  Юрий Иосифович Фокин работает более 40 лет. В настоящее время он является профессором кафедры «Технология двигателестроения» и «Эксплуатация и сервисное обслуживание ДВС». Основное направление научной работы – оптимизация геометрических характеристик основных деталей ДВС, а также поисковое конструктирование в двигателестроении.
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