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От составителя

       Биобиблиографический указатель посвящен 70-летию со дня рождения Олега Александровича Горленко – проректора по качеству и инновационной работе вуза, заведующего кафедрой «Управления качеством, стандартизации и метрологии» ФГБОУ ВПО «Брянский государственный технический университет».

       О. А. Горленко является автором более 500 научных и учебно-методических работ.

      Издание включает автобиографию О. А. Горленко, перечень его трудов, в которые вошли монографии, учебники и учебные пособия, статьи в журналах, статьи в сборниках трудов, тезисах докладов и материалах конференций, издания, вышедшие под редакцией О. А. Горленко, методические пособия и нормативные издания, авторские свидетельства и патенты.  Для удобства пользования внутри разделов материал располагается в хронологической последовательности.

       Основу указателя составили электронная база данных «Труды ученых», созданная коллективом сотрудников информационно-библиографического отдела, фонд периодических изданий библиотеки университета, а также личный архив ученого.

        Библиографическое описание составлено в соответствии с ГОСТ 7.1-2003 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления».
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Биографическая справка

Олег Александрович Горленко родился 20 января 1942 года в селе Кирсановка Тоцкого района Оренбургской области в семье военнослужащего. Детские и юношеские годы О. А. Горленко прошли в г. Клинцы, Брянской обл., куда его семья вернулась из эвакуации в апреле 1943 г.

В 1958 году Олег Александрович окончил Клинцовскую среднюю школу № 5 с серебряной медалью и поступил в Брянский институт транспортного машиностроения (ныне ФГБОУ ВПО «Брянский государственный технический университет»), который окончил в 1963 г. по специальности «Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты».

После окончания вуза по направлению работал на предприятие п/я 58 (г. Клинцы, Брянской обл.), затем трудился на Клинцовском заводе телефонной аппаратуры в качестве инженера-конструктора 1-й категории.

В апреле 1968 г. поступил на работу в Брянский институт транспортного машиностроения, где прошел путь от инженера НИСа кафедры «Технология машиностроения» до заведующего кафедрой, декана механико-технологического факультета, проректора по научной работе и проректора по качеству и инновационной работе.

В 1972 г. О. А. Горленко защитил кандидатскую диссертацию в Брянском институте транспортного машиностроения, а в 1993 г. - докторскую диссертацию в МГТУ «Станкин» по специальности «Технология машиностроения». В 1978 г. ему было присвоено ученое звание доцента, а в 1994 г. – профессора по кафедре «Технология машиностроения».

В 1976-1977 гг. прошел 6-ти месячную научную стажировку в Салфордском техническом университете (Великобритания).

Олегу Александровичу Горленко присвоены почетные звания: «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» (1998 г.), «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» (2005 г.), «Заслуженный ученый Брянской области» (2010 г.). В 2002 г. был награжден нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

Является автором около 500 научных трудов, в том числе 14 авторских свидетельств и патентов.

        Женат, имеет сына.
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