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От составителя

 Биобиблиографический указатель посвящен 80-летию со дня рождения доктора технических наук профессора кафедры «Механика, динамика и прочность машин» Бориса Григорьевича Кеглина.
 Борис Григорьевич является автором более 200 научных трудов и около 30 авторских свидетельств и патентов.
Издание включает биографическую справку и перечень основных трудов профессора Б. Г. Кеглина: монографии, справочники, статьи в сборниках трудов, журнальные статьи в периодической печати,  а также перечень научно-исследовательских трудов, авторских свидетельств и патентов.
Материал располагается в хронологической последовательности.
Основу указателя составили электронная база данных «Труды ученых», созданная коллективом сотрудников информационно-библиографического отдела, фонд периодических изданий библиотеки университета и личный архив ученого.
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Биографическая справка
Кеглин Борис Григорьевич родился 7 июля 1935 года в г. Харькове, где родители работали преподавателями. После войны в 1947 году отца направили в г. Днепропетровск, в котором Кеглин Б. Г. учился в мужской средней школе № 33. Окончил ее в 1952 году. В 1957 г. он окончил с отличием Днепропетровский инженерно-строительный институт по специальности инженер-механик по строительным машинам и оборудованию и с женой-сокурсницей и полугодовалым сыном по направлению отправился в Брянск на работу в Брянском заводе дорожных машин. Трудовую деятельность Б. Г. Кеглин начал мастером в механосборочном цехе (1957-1960гг.); уже с 1958 года одновременно работал преподавателем Брянского вечернего машиностроительного техникума. На заводе активно занимался рационализацией; так, благодаря предложенному им решению, вес автогрейдера уменьшился на 40 кг.
       В 1980 году поступил в очную аспирантуру БИТМа на кафедру «Детали машин» к профессору Льву Николаевичу Никольскому, выдающемуся ученому в области транспортного машиностроения, автору многих учебников по машиностроению. Б. Г. Кеглин наряду с научными решал и производственные задачи, что позволило разработать новые опытные образцы амортизаторов удара автосцепки; предложил внедрить сначала пластмассовые и в дальнейшем металлокерамические материалы, которые нашли широкое применение в производстве. Б. Г. Кеглин впервые предложил метод фиксирования температуры на поверхности контакта трения, а также температурные градиенты, в дальнейшем эти работы вошли в учебники по трению.
       После окончания аспирантуры с 1963 г. по 1965 г. работал ассистентом кафедры «Детали машин и подъёмно-транспортные машины»; с 1965 года после успешной защиты кандидатской диссертации избирается старшим преподавателем, а в 1967 году – доцентом той же кафедры. В 1870 году в БИТМе была начата подготовка инженеров-исследователей по специальности «Динамика и прочность машин» на кафедре «Детали машин» под руководством Л. Н. Никольского. Одним из организаторов этой сложной работы был Б. Г. Кеглин, которому были поручены такие дисциплины, как «Аналитическая динамика», «Теория механических колебаний», «Динамика машин» и др. Им были подготовлены лекционные курсы, организованы лаборатории динамики и вычислительные комплексы для решения самых различных и сложных задач.
       Педагогическая работа совмещалась с научно-исследовательской деятельностью в области проблем динамики вагона и поезда, процессов трения во всевозможных фрикционных устройствах. В 1981 году Б. Г. Кеглин выпустил монографию «Параметрическая надежность фрикционных устройств» в издательстве «Машиностроение», которая получила высокую оценку научной трибологической общественности. Все это сопровождалось изобретательской деятельностью в области новых конструкций фрикционных устройств и новых трибологических и, прежде всего, порошковых материалов.
        По рекомендации проф. Л. Н. Никольского доценту Кеглину 
Б. Г. было предложено перейти на двухгодичную работу в должности старшего научного сотрудника для завершения докторской диссертации. В 1982 году Б. Г. Кеглин успешно защитил докторскую диссертацию в Ленинградском институте железнодорожного транспорта: в том же году ему присуждена ученая степень доктора технических наук, а в 1984 году – ученое звание профессора.
        С 1983 года в связи с уходом из жизни проф. Л. Н. Никольского Борис Григорьевич стал заведующим кафедрой «Динамика и прочность машин» и работал в этой должности до 2005 года. В настоящее время он – профессор кафедры «Механика, динамика и прочность машин».
        После Л. Н. Никольского Б. Г. Кеглин продолжал развитие лабораторного корпуса для учебных и научных разработок в области динамики, прочности, усталости. Большое внимание уделялось развитию вычислительного оборудования; была создана специальная вычислительная лаборатория, которая вначале была при кафедре, а затем стала вычислительным центром института под шефством кафедры.
      Много внимания уделялось связи кафедры и студентов с производством: прежде всего с Брянским машиностроительным заводом. Так, в течение нескольких лет при поддержке Минвуза РСФСР на кафедре функционировала так называемая целевая интенсивная подготовка (ЦИПС) – готовила кадры для различных структур завода: вагоностроение, локомотивостроение и др. Систематически проводились как институтские, так и всесоюзные студенческие конференции и конкурсы; одна из последних состоялась в 1984 году.
       При кафедре проф. Б. Г. Кеглин организовал аспирантуру, как правило, для выпускников кафедры. Так, в период с 1984 по 2009 год  он, являясь научным руководителем, подготовил 22 кандидата технических наук.
      Б. Г. Кеглин в этот период был постоянным членом координационного Совета по динамике и прочности машин и Совета по триботехнике. В разные годы Б. Г. Кеглин был членом специализированных советов по защитам диссертаций: по подвижному составу,  динамике и прочности машин,  триботехнике, технологии машиностроения и т. п. В 90-е годы ХХ века Б, Г. Кеглин ведет активную общественную работу; является председателем секции надежности и качества  совета по техническим наукам Брянского научного центра.
      Важной стороной деятельности проф. Б. Г. Кеглина с конца 1970-х годов было создание научно-технической, исследовательской и конструкторской школы, которая стала известна предприятиям и научно-техническим организациям, связанным с железнодорожным транспортом. Кафедра «Динамика и прочность машин» постоянно выполняла планы новой техники Министерства путей сообщения, хоздоговорные темы вагоностроительных заводов. В 1988 году Министерство тяжелого и транспортного машиностроения СССР и Минвузом РСФСР была создана отраслевая научно-исследовательская лаборатория по динамике, прочности транспортных машин при кафедре «Динамика и прочность машин» БИТМ, руководителем был назначен Б. Г. Кеглин.
     Результатами работы этой школы были разработки новых конструкций узлов вагонов, а также новых материалов. Проф. Б. Г. Кеглин является автором 27 изобретений; восемь изобретений были внедрены. Монографии Б. Г. Кеглина посвящены расчету и проектированию амортизаторов удара подвижного состава, широко используются инженерами-вагоностроителями.
    За разработку и внедрение поглощающего аппарата ПМК-110 в 1998 году Б. Г. Кеглин был награжден серебряной медалью ВДНХ.
     В 1995 году Б. Г. Кеглину присвоено звание Заслуженный деятель науки и техники Российской Федерации, в 2000 году он был награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени; в 2005 году ему присвоено звание «Почетный работник ОАО РЖД».
     За успехи в работе Б. Г. Кеглин награжден знаком отличника высшей школы, неоднократно награждался почетными грамотами Минвуза РСФСР, дважды – дипломами Минвуза СССР, почетной грамотой Совета Министров СССР и ВЦСПС, грамотами и благодарностями администрации Брянской области, города Брянска, заносился на доску почета университета.
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