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ОТ СОСТАВИТЕЛЯ

        Биобиблиографический указатель посвящен 60-летию со дня рождения профессора кафедры «Металлорежущие станки и инструменты», начальника отдела модульного технологического оборудования лаборатории волнового деформационного и комбинированного упрочнения БГТУ Александра Владимировича Хандожко.
         А. В. Хандожко является автором большого числа научных, научно-методических работ, соавтором ряда справочников, в том числе «Справочника технолога-машиностроителя», исполнителем и руководителем большого числа НИР и научных программ.        
         Издание включает биографию ученого и перечень его основных трудов: диссертации, монографии, статьи в сборниках трудов и журнальные статьи.
         Материал располагается в хронологической последовательности.
          Основу указателя составили электронная база данных «Труды ученых», созданная коллективом сотрудников информационно-библиографического отдела, фонд периодических изданий библиотеки.
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БИОГРАФИЯ УЧЕНОГО

 
      Александр Владимирович Хандожко родился 5 мая 1958 г. в городе Челябинске. Среднее образование получил в г. Брянске. В 1975 г. поступил в Брянский институт транспортного машиностроения на специальность «Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты». В 1980 г. завершил обучение с красным дипломом.
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       С осени 1983 г. и по настоящее время является сотрудником БИТМа (БГТУ). Начинал свою деятельность в должности учебного мастера кафедры «Технология материалов и материаловедение». В 1985 г. поступил в очную аспирантуру. После обучения в аспирантуре Александр Владимирович перешел на работу в должности ассистента кафедры «Металлорежущие станки и инструменты».
        В 1989 г. защитил кандидатскую диссертацию в Московском авиационно-технологическом институте на тему: «Исследование влияния конструкторско-технологических факторов на качество гладкорезьбовых соединений, применительно к агрегатам двигателей летательных аппаратов», по специальности 05.07.05 «Тепловые двигатели летательных аппаратов».
        После защиты диссертации А. В. Хандожко занял должность доцента кафедры «МСиИ», в январе 1993 г. ВАК присвоила ему ученое звание доцента.
        В 2000 г. Александр Владимирович поступил в докторантуру, в 2002 г. защитил докторскую диссертацию на тему: «Особенности проектирования металлорежущего инструмента с учетом качества обработанных поверхностей деталей», специальность 05.03.01 «Технология и оборудование механической и физико-технической обработки».
       После защиты перешел на должность профессора каф. «МСиИ». В 2006 г. был избран на должность заведующего этой кафедры.
       В 2016 г. А. В. Хандожко становится начальником отдела модульного технологического оборудования лаборатории волнового деформационного и комбинированного упрочнения БГТУ, продолжая работать по совместительству профессором кафедры «МСиИ».
      Член диссертационных советов, долгое время работал ученым секретарем диссертационного совета, в настоящее время заместитель председателя диссертационного совета вуза.
        Награжден грамотой министерства образования и науки РФ, знаком «Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», почетными грамотами губернатора Брянской области, Брянской областной Думы.
        А. В. Хандожко является почетным профессором Донецкого национального технического университета, членом редакционного совета журнала «Наукоёмкие технологии в машиностроении».
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