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От составителя

 Биобиблиографический указатель посвящен 70-летию со дня рождения академика Российской академии транспорта, почетного работника высшего профессионального образования Российской Федерации, директора Учебно-научного института транспорта Владимира Владимировича Кобищанова.
  Владимир Владимирович является автором около 200 научных трудов, из которых 23 опубликованы за рубежом (Венгрия, Словакия, Польша, Украина). Издание включает биографическую справку и перечень основных трудов профессора В. В. Кобищанова: монографии, учебники и учебные пособия, статьи в сборниках трудов  и журнальные статьи в периодической печати.
Материал располагается в хронологической последовательности.
Основу указателя составили электронная база данных «Труды ученых», созданная коллективом сотрудников информационно-библиографического отдела, фонд периодических изданий библиотеки университета и личный архив ученого.
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Биографическая справка
Кобищанов Владимир Владимирович, гражданин Российской Федерации, родился 24 февраля 1944 года в г. Москве в семье железнодорожника. 
Окончил с отличием Великолукский техникум железнодорожного транспорта (1962 г.) и Брянский институт транспортного машиностроения (1967 г.). 
Трудовую деятельность начал с 18 лет помощником машиниста тепловоза. Во время учебы в институте с сентября 1962 г. по январь 1963 г. работал на Брянском машиностроительном заводе слесарем по ремонту оборудования в тепловозном цехе. После окончания института работал механиком кафедры «Вагоностроение» БИТМа. 
С 1968 г. обучался в очной аспирантуре кафедры, которую окончил в 1971 г. с представлением к защите диссертации. С 1971 г. начал преподавательскую деятельность на кафедре «Вагоностроение», работая последовательно в должностях ассистента, старшего преподавателя, доцента, профессора.
За период 1976-1984 гг. дважды избирался деканом факультета транспортного машиностроения, проработав два установленных положением срока. Неоднократно поощрялся Минвузом СССР и РСФСР.
С 1994 г. работал в должности профессора кафедры «Вагоны» Брянского государственного технического университета (БГТУ), в 1996 году избран заведующим этой кафедрой, которой заведовал по 2012 год. Стаж педагогической работы в вузе 43 года.
За заслуги в деле подготовки высококвалифицированных специалистов и плодотворную научную работу Минобразование России в 1997 г. присвоило ему звание «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».
В 1999 г. успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук по специальности 05.22.07 – «Подвижной состав железных дорог и тяга поездов». В 2002 г. ему присвоено ученое звание профессора по кафедре вагонов. В 2005 г. присвоено почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».
За время научно-педагогической деятельности опубликовал более 200 научных работ. 
Является научным руководителем аспирантов, подготовил 12 кандидатов технических наук, в том числе за последние пять лет – 5.
В 2001 г. утвержден ВАК Минобразования России председателем диссертационного совета при БГТУ, которым руководил до 2008 г. В 2001 г. избран академиком Российской академии транспорта.
По его инициативе и при непосредственном участии в 1997 г. заключен договор о сотрудничестве между Брянским государственным техническим университетом и Будапештским университетом технологии и экономики, Венгрия. В рамках этого сотрудничества как представитель России с 1998 г. является постоянным членом Международного научного комитета конференций «Railway Bogies and Running Gears» Будапешт, Венгрия (1998-2013).
Успешно руководит научно-исследовательской работой кафедры. Результаты исследований последних пяти лет использованы на ряде вагоностроительных предприятий: при модернизации несущей конструкции рамы шпинтонной тележки вагонов метро; при проектировании и изготовлении несущих конструкций кузовов пассажирского скоростного вагона («Невский экспресс») и двухэтажного вагона; при создании новой отечественной конструкции одноосной тележки для пассажирского вагона; при разработке подсистемы САПР вписывания пассажирских вагонов в габариты.
За период с 2007 г. при его научном руководстве выполнялись хоздоговорные научно-исследовательские работы для ОАО «Тверской вагоностроительный завод», ЗАО НО «Тверской институт вагоностроения», ОАО «Алтайвагон», ОАР «Рузаевский вагоностроительный завод», ОАО «Бежицкий сталелитейный завод», ЗАО УК «Брянский машиностроительный завод».
За плодотворную работу по развитию и совершенствованию учебного процесса, активную деятельность в области научных исследований  неоднократно награждался почетными грамотами администрации Брянской области и Брянской областной думы. 
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