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От составителя

Биобиблиографический указатель посвящен 65-летию со дня рождения кандидата технических наук, доцента кафедры «Технология машиностроения» Владимира Васильевича Надуваева.
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Издание включает биографическую справку и перечень основных трудов доцента В. В. Надуваева: справочник, учебное пособие, статьи в периодической печати, статьи в сборниках трудов и авторские свидетельства.
Материал располагается в хронологической последовательности.
Основу указателя составили электронная база данных «Труды ученых», созданная коллективом сотрудников информационно-библиографического отдела, фонд периодических изданий библиотеки университета и личный архив учёного.
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Биографическая справка
  

Надуваев Владимир Васильевич родился 25 июля 1953 г. в г. Фокино Брянской области.
С 1968 г. учился в Брянском индустриальном техникуме, который с отличием окончил, работая на Ленинградском цементном заводе и Брянском комбинате асбоцементных изделий.
С 1972 г. служил в рядах Советской армии в частях специального назначения западной группы войск. В настоящее время гвардии капитан запаса. 
В 1974 г. поступил в Брянский институт транспортного машиностроения, работал на Брянском автомобильном и машиностроительном заводах.
Надуваев В. В. в 1980 г. окончил с отличием институт транспортного машиностроения. С 1980 г. работал на кафедре «Технология машиностроения» в должности инженера и старшего инженера НИС. В 1989 г. защитил кандидатскую диссертацию, а в 1991 г. ему присвоено ученое звание старшего научного сотрудника ВАК при Совете Министров СССР, и он избирается на должность доцента кафедры. В 1993 г. ему присваивается ученое звание доцента по специальности «Технология машиностроения».
С 1997 г. Надуваев В. В. назначается заместителем заведующего кафедрой «Технология машиностроения». Под его руководством и непосредственном участии разрабатывается целый ряд учебно-методических электронных изданий, зарегистрированных в Государственном фонде алгоритмов и программ Минвуза СССР и Федеральном агентстве по информационным технологиям. В период с 1981 г. по 2008 г. был ответственным исполнителем ряда госбюджетных и хоздоговорных НИР, выполняемых в том числе в рамках конкурсов научно-технических и федеральных целевых программ.
В 2000 г. Надуваев В. В. назначается руководителем представительства БГТУ в г. Новозыбкове, а в 2003 г. заместителем декана заочного факультета университета. Он принимает активное участие в популяризации результатов научной и учебной деятельности сотрудников и студентов вуза, готовит к печати сборники научных трудов и методические пособия; участвует в работе ежегодных студенческих конференций и выступает на конференциях профессорско-преподавательского состава вуза.
Научная деятельность Надуваева В. В. связана с технологическим обеспечением качества и продолжительности эксплуатации тяжелонагруженных деталей машин и технологической оснастки, а также с дистанционным обучением студентов технических специальностей. В этих направлениях им опубликовано более 200 печатных работ и получено 2 авторских свидетельства. Ряд публикаций в центральной печати, а также в странах ближнего и дальнего зарубежья отмечены дипломами различной степени.
Надуваев В. В. ведет также активную учебно-методическую работу, им издано свыше 90 методических разработок, в том числе и на электронных носителях, которые используются для обеспечения учебного процесса по дисциплинам «Проектирование автоматизированных участков и цехов», «Прогрессивные технологии», «Машиностроительные цеха и заводы», «Проектирование и производство заготовок», «Технология машиностроения», «Менеджмент персонала» и др.
За добросовестный труд Надуваев В. В. награжден почетными грамотами - Управления образования администрации Брянской области (2003 г.), Брянского городского совета народных депутатов (2005 г.), Министерства образования и науки Российской Федерации (2009 г.),  неоднократно поощрялся дипломами и грамотами администрации университета. Имеет звание «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» (2013 г.). 
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