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ОТ СОСТAВИТЕЛЯ

       Биобиблиографический указатель посвящен 50-летию со дня рождения Натальи Владимировны Попковой – председателя Брянского философского общества, члена Президиума Российского философского общества, действительного члена Европейской Академии Естествознания, члена-корреспондента Российской Академии Естествознания, члена-корреспондента Академии Промышленной экологии.
      Н. В. Попкова является автором научных трудов, посвященных вопросам философского исследования техники.
Издание включает биографическую справку и перечень основных трудов профессора Н. В. Попковой: монографии, учебники и учебные пособия, статьи в сборниках трудов, журнальные статьи, список учебно-методических изданий и публикаций.
Материал располагается в хронологической последовательности.
Основу указателя составили электронная база данных «Труды ученых БГТУ», созданная коллективом сотрудников информационно-библиографического отдела, фонд периодических изданий библиотеки университета и личный архив учёного.              
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БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА

      Попкова Наталья Владимировна (12.12.1967 г., г. Брянск) в 1985 г окончила с золотой медалью среднюю школу № 10 в г. Брянске. Поступила в Брянский институт транспортного машиностроения  (ныне «Брянский государственный технический университет»), который окончила с отличием в 1991 г. по специальности «Динамика и прочность машин». В 1991 – 1994 гг. работала инженером-конструктором в Отделе главного конструктора по вагоностроению АО «Брянский машиностроительный завод». В 1995 – 1998 гг. обучалась в очной аспирантуре при Брянском государственном техническом университете по специальности «Динамика и прочность машин». В 1999 г. защитила кандидатскую диссертацию на тему «Разработка методики решения задач продольной динамики вагона как системы «кузов – оборудование – груз»» (научный руководитель доктор технических наук профессор Б. Г. Кеглин, специальность 05.22.07 – «Подвижной состав железных дорог и тяга поездов»).  После окончания аспирантуры работает на кафедре «Философия, история и социология» ассистентом, старшим преподавателем, доцентом, а с 2008 г. профессором кафедры. В 2006 г. защитила в Институте философии РАН докторскую диссертацию на тему «Техносфера как объект философского исследования» (научный консультант доктор философских наук профессор В. М. Розин, специальность 09.00.08 – «Философия науки и техники»).
Читает лекции по дисциплинам: «Философия», «Философия техники», «Социальная экология», «Социальная антропология», «Социология культуры», «Эстетика», «Этика», «Социология духовной жизни», проводит семинарские занятия, руководит дипломными работами студентов специальности «Социология». По читаемым курсам подготовлены 8 учебников и учебных пособий, изданных в Москве и Брянске.

Основные направления научной работы: Философско-методологический анализ техногенной среды; выявление закономерностей техногенного развития и техносферизации планеты; анализ глобальных проблем современности, проблема кризисного положения философии в современном мире и совершенствование методов ее преподавания в высшей школе.
Исследования в области философии техники были начаты под руководством основателя Брянской научно-философской школы социолога - урбаниста доктора филос. наук профессора Э. С. Демиденко. Научным консультантом при работе над докторской диссертацией был известный ученый, ведущий научный сотрудник ИФ РАН, специалист в области методологии, философии техники, культурологии, психологии и педагогики доктора философских наук профессор В. М. Розин.
Исследования Н. В. Попковой посвящены разработке вопросов философского анализа техники и техносферы. Философия техносферы, которой посвящена докторская диссертация,  – философское направление, исследующее техносферу как целостную среду, включающую в себя не только жизнедеятельность человека, но и биосферные объекты.
 Н. В. Попковой были типологизированы теоретические концепции и дискурсы, сложившиеся в философии техники, и выявлен философский смысл, вкладываемый в понятие «техносфера». В результате критического анализа традиционных подходов выявлено, что их основной недостаток – натурализация техносферы. Для анализа техногенной среды Попковой Н. В. предложены новые подходы:  социоприродный, социотехнический, биотехнический, основанные на различении техногенной среды (совокупности сосуществующих технических и техногенных объектов) и техносферы (понимаемой в качестве не объекта, а концепта, задающего способ описания техногенной среды и формируемого на основе гипотезы о существовании ее упорядоченности в глобальном масштабе). 
Также исследования Н. В. Попковой посвящены выявлению антропологических оснований философии техники: критическому анализу разных пониманий человека, которые имеются в современной философии техники и кладутся в основу различных ее направлений. Считая формирование антропологии техники (как философского направления, исследующего взаимосвязь человека и техники, показывающего их взаимную обусловленность и создающего новые формы их представления) необходимой ступенью развития современного философского знания, Н. В. Попкова обосновывает ее необходимость и систематизирует ее предпосылки и дискурсивные основания, прослеживая их с самого начала философской мысли. Анализ антропологической обусловленности технологических процессов (как предустановленных порядком мышления и деятельности людей) ведет к переосмыслению понятия техники (как отражающей универсальный социокультурный код работы человека с природой: ее переработки техническими практиками, перестройки естественных объектов в искусственные). Разработка нетрадиционных подходов философии и антропологии техники, рассматривающих техногенную среду в целом и снимающих редукцию технического к материальному (то есть понимающих технику как исторически обусловленные, социокультурно нормированные средства изменения природы), позволит, по мнению Н. В. Попковой, создать альтернативные методы познания технической реальности и предложить новые проекты выхода из цивилизационного кризиса. Систематизировав основные взгляды на проблемы современной цивилизации и показав их несовместимость, 
Н. В. Попкова стремится обратить внимание на неотложную задачу философии: систематизацию собственных концепций, их упорядочивание, методологическую проверку и изложение на доступном большинству людей языке. Отсеивая мнения необоснованные или ведущие к губительным практическим последствиям и оставляя обоснованные (хотя и противоречивые), философия поможет решать современные проблемы. Н. В. Попкова показала, что философское исследование техники в чистом виде невозможно: анализ любой проблемы, имеющей техногенный фактор, неизбежно переходит в дискуссию о сущности человека, о смысле его активности. Нужно проанализировать имеющиеся взгляды на роль активности человека (прежде всего технической) и его отношения с природой, выявить их антропологические основания, прояснить смысл употребляемых терминов. 
Н. В. Попковой разработаны основные принципы и методы нового научного направления – философской экологии, направленной на мировоззренческий и логический анализ тех положений, которые рождаются при обобщении конкретных экологических разработок и предлагаются в качестве основы практических программ. Методика, использованная ранее при анализе техносферы, показала свою применимость ко всей области изучаемых вопросов и должна быть распространена на главную задачу экологии – определение места человека и его технической деятельности во Вселенной. 
Профессором Н. В. Попковой была проделана подготовительная работа для формирования новой философской дисциплины – метафилософии техники. Многофакторность понимания и объяснения современных процессов неизбежна, поэтому и техника анализируется с помощью набора метафилософских подходов, который может быть в дальнейшем расширен на основе новых идей. Отсутствие полной редуцируемости теоретической модели к эмпирическому материалу в любой области исследования делает неизбежной множественность этих моделей. Н.В.Попковой были выделены четыре метафилософских подхода, развивающие разные представления о технике и дающие несовместимые ответы. Технический идеализм,  – реже всего встречающийся подход, видящий в технике материальное воплощение нематериальной идеи, а в человеке – лишь посредника-демиурга, узревшего эту идею и воспроизводящего ее в реальности. Технический натурализм – подход, считающий технику природным, естественным явлением, порождением закономерного саморазвития Вселенной. Технический волюнтаризм – подход, видящий технику всецело порождением человека, точнее – его индивидуальной воли. Технический структурализм – наиболее современное из направлений, рассматривающее технику в качестве человеческого порождения – но не личной воли, а социальной реальности. 
По результатам исследований публиковано более 180 научных и учебно-методических работ, в том числе: 9 монографий, 8 учебников и учебных пособий, более 30 статей в рецензируемых научных журналах («Вопросы философии», «Социологические исследования», «Философия науки и техники», «Философия и общество», «Мир психологии», «Культура и искусство», «Вопросы культурологии», «Качество и жизнь», «Педагогика и просвещение», «Высшее образование в России», «Alma mater. Вестник высшей школы», «Вестник БГТУ» и др.), статьи в сборниках научных трудов и материалах конференций. Книги неоднократно переиздавались («Философия техносферы» - 3 издания, «Антропология техники, Становление» – 2 издания, «Введение в философскую антропологию» - 2 издания, «Введение в этику» - 2 издания, «История философских идей» - 2 издания и др.), становились  неоднократно лауреатами и дипломантами различных конкурсов и выставок (Конкурсы на лучшую научную книгу Фонда развития отечественного образования (г. Сочи), Смотры - конкурсы «Наука области – Брянщине», Всероссийская  выставка Российской Академии Естествознания (г. Москва) и др. Статья «Социология техники: объект, предмет, понятийный аппарат, функции» (Социологические исследования. – 2013. - № 9) признана лучшей публикацией года в номинации «Новые идеи в специальных социологических дисциплинах». На монографию «Философская экология» (М.: ЛИБРОКОМ, 2010) опубликована положительная рецензия в журнале «Вопросы философии» (М. В. Атякшев. – Н. В. Попкова. Философская экология / Вопросы философии. – 2012. - № 4).
Участник  многочисленных международных и всероссийских научных и научно-методических конференций (Москва, Санкт-Петербург, Брянск, Белгород, Пенза, Пермь, Тольятти, Душанбе, Могилев, Ялта и др.). На IV Российском философском конгрессе «Философия и будущее цивилизации» (Москва, 2005) – сопредседатель круглого стола «Техника, культура и окружающая среда в современном мире»; член оргкомитетов Российских философских конгрессов, проводимых Российским философским обществом.
С 2007 г. является председателем Брянского философского общества (в составе Российского философского общества), член Президиума Российского философского общества. Являлась организатором и ведущей круглых столов на философские и общественно-политические темы, а также научно-философских чтений «Философия в контексте современных социальных практик» (г. Брянск, 2012, 2014, 2016). Редактирует ежегодный сборник научных статей ученых, аспирантов и студентов «Проблемы современного антропосоциального познания» (г. Брянск).
Н. В. Попкова - действительный член Европейской Академии Естествознания (European Academy of Natural History), член-корреспондент Российской Академии Естествознания, член-корреспондент Академии Промышленной экологии.
         Распоряжением Президиума Российской Академии Наук от 27.07.2016 г. № 10108-509  д.ф.н. Попкова Н. В. утверждена экспертом РАН.

Награды и почетные звания

 - Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации (2015 г.).
 - Почетная Грамота Министерства образования и науки Российской Федерации (2010 г.).
 - Заслуженный деятель науки и образования Российской Академии Естествознания (2010 г.).
 - Медаль Российской Академии Естествознания   имени В. И. Вернадского «За заслуги  в развитии отечественной науки» (2010 г.). 
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