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ОТ СОСТАВИТЕЛЯ

Биобиблиографический указатель посвящен памяти выдающегося ученого, заслуженного деятеля науки и техники РСФСР, академика Нью-Йоркской академии наук США и Академии инженерных наук Украины, доктора технических наук,  профессора Эдуарда Вячеславовича Рыжова (1928 – 1997 гг.).
С 1959 г. по 1962 г. проф. Э. В. Рыжов работал на кафедре «Металлорежущие станки и инструменты» доцентом и старшим научным сотрудником, затем заведующим кафедрой «Технология машиностроения», с 1971 г. по 1979 г. – ректором БИТМа.
Эдуард Вячеславович является создателем Брянской научной технологической школы. Фундаментальные исследования Э. В. Рыжова в области механики контактного взаимодействия деталей позволили впервые в мировой практике учитывать на стадии проектирования машин влияние технологии изготовления на их важнейшие эксплуатационные показатели, выдвинули его в ряд ведущих ученых страны в области технологии машиностроения и прочности материалов.
         Награжден медалями «За трудовую доблесть» и «За доблестный труд».
         Издание включает творческую биографию ученого и перечень его основных трудов: монографии, журнальные статьи, статьи в сборниках трудов.
 Материал располагается в хронологической последовательности.
 Основу указателя составили электронная база данных «Труды ученых», созданная коллективом сотрудников информационно-библиографического отдела, фонд периодических изданий библиотеки.
   Библиотека не располагает полным перечнем трудов Эдуарда Вячеславовича.
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ТВОРЧЕСКАЯ БИОГРАФИЯ УЧЕНОГО

 Эдуард Вячеславович Рыжов родился 8 ноября 1928 г. Окончил в 1950 г. Брянский институт транспортного машиностроения (БИТМ), работал мастером на Ленинградском механическом заводе, а с 1952 г.по 1954 г. учился в аспирантуре при Ленинградском политехническом институте под руководством д. т. н., проф. А. П. Соколовского, которую окончил досрочно и защитил кандидатскую диссертацию. С 1954 г. по 1958 г. работал ассистентом, затем доцентом в Сталинградском сельскохозяйственном институте. С 1958 г. научная и педагогическая деятельность Э. В. Рыжова была связана с БИТМом, где он работал доцентом кафедры «Металлорежущие станки и инструменты», затем заведующим кафедрой «Технология машиностроения».

 В 1967 г. Эдуард Вячеславович защитил в Московском станкоинструментальном институте докторскую диссертацию на тему «Контактная жёсткость (нормальная) неподвижных соединений». В 1969 г. утверждается в учёном звании профессора, с 1970 г. - проректор БИТМа по научной работе, а с 1971 г. по 1979 г. как ректор возглавил коллектив института.
  Профессор Э. В. Рыжов является известным учёным в следующих основополагающих направлениях технологии машиностроения:
- изучение контактной жёсткости соединений деталей машин;
- разработка методов оценки параметров качества поверхности деталей при различной технологии их изготовления;
- изучение усталостной прочности деталей транспортных машин;
- разработка прогрессивных методов упрочнения поверхностей деталей (алмазно-абразивная, электромеханическая, магнитно-абразивная, финишная антифрикционная безабразивная, поверхностное пластическое деформирование, раскатывание резьб и др.).
  Исключительную роль сыграли исследования Э. В. Рыжова по расчёту стыковых поверхностей деталей машин на контактную жёсткость. Эти расчёты, являясь полностью оригинальными, позволили на основе физико-механических характеристик материалов и микрогеометрии поверхности с достаточной точностью рассчитать жёсткость стыков поверхностей деталей. Результаты работ, проведенных Эдуардом Вячеславовичем, успешно применяются на производстве при расчётах, конструировании и изготовлении машин различного целевого назначения и способствуют созданию более совершенных и жёстких конструкций. Эти работы опубликованы в периодической литературе и монографиях. Они широко используются в учебном процессе вузов СНГ при подготовке молодых специалистов по машиностроению.
Одной из основных заслуг профессора Рыжова является создание им Брянской технологической школы, которая широко известна как в России, так и за её пределами. Сформировав первый в регионе специализированный Совет по защите кандидатских диссертаций (который ныне является докторским), сплотив вокруг себя подготовленные им же инженерные кадры, он сумел привить свой образ мышления в технологической науке, воспитал плеяду учёных, из которых семеро стали докторами технических наук по технологии машиностроения в её различных аспектах.
   Э. В. Рыжов активно развивал научное направление по технологическому управлению качеством и эксплуатационными показателями машин, был инициатором и организатором Всесоюзных совещаний и конференций по указанному направлению в Москве, Ленинграде, Киеве, Тбилиси, Фрунзе, Брянске, и других городах. Выступал с лекциями перед учеными и инженерами, принимал участие в проведении международных конференций и конгрессов в СССР, ЧССР, ГДР и Великобритании. Э. В. Рыжов являлся председателем секции контактной жёсткости Научного совета по трению и смазкам Академии Наук СССР, членом научного, методического совета по вопросам преподавания надёжности и долговечности MB и ССО СССР, входил в состав Постоянной советской части Международного технического комитета ИСО/ТК57 по метрологии и свойствам поверхности.
   С 1979 г. Э. В. Рыжов перешел работать в Институт сверхтвёрдых материалов АН УССР, где до 1986 г. был заместителем директора и до последних дней жизни возглавлял отдел «Технологического управления качеством обработки поверхностей», полностью отдавая себя научной работе.
   За цикл работ по исследованию технологий наплавки и механической обработки наплавленных материалов в составе коллектива сотрудников Института электросварки им. Патона и Института сверхтвёрдых материалов профессор Рыжов удостоен звания Лауреата премии АН УССР имени Е. О. Патона.
    Э. В. Рыжов активно и успешно совмещал работу по руководству одного из ведущих отделов ИСМ с организационной научной деятельностью. В 1991 г. украинские машиностроители избрали его президентом Ассоциации технологов машиностроителей Украины. В это же время Эдуард Вячеславович - академик, вице-президент Академии инженерных наук Украины; член Национального Совета по вопросам науки и технологий ГКНК Украины; научный руководитель Государственных научно-технических программ ГКНК и Министерства по вопросам науки и технологий Украины «Ресурсосберегающие технологии механической обработки и соединения материалов», «Высокоэффективные технологии механосборочного производства».
  Будучи заместителем главного редактора журнала «Сверхтвёрдые материалы» (г. Киев), членом редакционной коллегии журналов «Трение и износ» (г. Гомель), «Информатизация и новые технологии» (г. Киев), «Вибрации в технике и технологиях» (г. Винница), «Инструмент» (г. Санкт-Петербург), «Production Engineering and Computers» (Югославия), он широко пропагандировал достижения современной технологии машиностроения.
  В 1995 г. профессор Рыжов избран академиком Нью-Йоркской академии наук США.
  Все годы, которые Э. В. Рыжов жил в Киеве, он являлся членом специализированных диссертационных советов в ИСМ и НТУУ «КПИ».
   Научное наследие Э. В. Рыжова включает более 500 работ, в том числе 28 основополагающих монографий, более 50 авторских свидетельств и патентов. В качестве научного руководителя и консультанта он подготовил (кроме многих сотен инженеров) около 60 кандидатов и 9 докторов технических наук по специальности 05.02.08.- «Технология машиностроения».
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