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От составителя

Биобиблиографический указатель посвящен 75-летию со дня рождения выдающегося ученого, заслуженного деятеля науки и техники РФ,  председателя Брянской научной школы технологов, заслуженного ученого Брянской области,  профессора,
доктора технических наук  Анатолия Григорьевича Суслова. 
       А. Г. Суслов - заведующий кафедрой «АТС» с 1986 – 2006 г.г., с 2006 г. по 2008 г.  директор «Учебно-научно технологического института» БГТУ, создатель учения об инженерии поверхностей деталей машин. Разработал и реализовал российскую многоступенчатую систему профессионального образования. Автор более 350 научных публикаций.
Издание включает биографическую справку и перечень основных трудов профессора А. Г. Суслова: монографии, журнальные статьи, статьи в сборниках трудов.
Материал располагается в хронологической последовательности.
Основу указателя составили электронная база данных «Труды ученых», созданная коллективом сотрудников информационно-библиографического отдела, фонд периодических изданий библиотеки университета и личный архив учёного.              Библиотека не располагает полным перечнем трудов Анатолия Григорьевича.
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Биографическая справка


Суслов Анатолий Григорьевич родился в 1941 г. Работал токарем на Брянском автомобильном заводе. После окончания вечернего отделения Бежицкого машиностроительного техникума в 1961 г. работал мастером инструментального цеха. С 1961 по 1964 г. служил в Советской Армии. После окончания нашего университета (института) в 1969 г. работал технологом на Брянском автозаводе. В 1970 г. поступил в аспирантуру и в 1973 г. защитил кандидатскую диссертацию,  в 1982 году - докторскую, утвержден в звании профессора в 1984 г. С 1973 г. по 1982 г. работал на кафедре «Технология машиностроения» ассистентом, старшим преподавателем, доцентом. В 1976 г. прошел годичную научную стажировку в ФРГ. С 1982 г. по 1986 г. возглавлял кафедру «Технология металлов и металловедение», а с 1986 г. по 2006 г. кафедру «Металлорежущие станки и инструменты», которая в 1997 г. переименована в кафедру «Автоматизированные технологические системы». С 2006 г. по 2008 г. возглавлял «Учебно-научный технологический институт» Брянского государственного технического университета. 
В 1995 г. впервые в Брянской области в БГТУ под его председательством создается докторский диссертационный совет по трем специальностям, а с 2001 г. под его председательством работает докторский диссертационный совет по 4 специальностям: технология машиностроения; технологии и оборудование механической и физико-технической обработки; трение и износ в машинах; стандартизация и управление качеством.
В 1992 г. ему присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки и техники РФ». В 1998 г. ученый совет Донецкого государственного технического университета избирает его почетным доктором наук. С 1991 г. пятнадцать лет он возглавлял Брянский научный координационный центр. В настоящее время А. Г Суслов является членом экспертного совета ВАК и головного совета Министерства образования РФ по машиностроению, председателем представительства Международного союза машиностроителей в России, возглавляет Брянскую научную школу технологов и научное направление «Технологическое обеспечение качества поверхности и эксплуатационных свойств деталей машин и их соединений». В 2008 г. был удостоен почетного звания «Заслуженный ученый Брянской области».
А. Г. Суслов является создателем учения об инженерии поверхности деталей машин, автором 14 монографий, в том числе «Качество поверхностного слоя деталей машин», «Научные основы технологии машиностроения», учебника «Технология машиностроения»,  двухтомного справочника «Качество машин», тома энциклопедии «Машиностроение», двухтомного справочника технолога-машиностроителя, более 350 научных публикаций и авторских свидетельств. Им решена научная проблема выбора, назначения, технологического и метрологического обеспечения параметров качества рабочих поверхностей деталей машин, исходя из их функционального назначения. Подготовил 8 докторов наук и 26 кандидатов наук.
Награжден знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», знаком Госстандарта, медалью Гагарина и орденом Дружбы. В 2009 г. отмечен Государственной премией.
В настоящее время А. Г. Суслов работает профессором в Московском государственном индустриальном университете.
Более 45 лет А. Г. Суслов связан с нашим университетом. Он внес неоценимый вклад в развитие вуза, подготовку кадров и развитие науки и промышленности  региона и Российской федерации. Принципиально важными заслугами А. Г. Суслова являются:
· создание и постановка новых специальностей и направлений в подготовке специалистов, бакалавров, магистров, кадров высшей квалификации (10 специальностей, 1 направление, 2 специализации);
· создание новых и развитие существующих подразделений вуза — кафедр «Технология металлов и металловедение», «Металлорежущие станки и инструменты», «Автоматизация технологических процессов и производств», «Триботехника», учебно-научный технологический институт;
· создание и становление новых форм обучения — многоступенчатой и многоуровневой систем обучения, в том числе для получения новых для нашей страны квалификаций — бакалавров и магистров, организация сокращенной подготовки выпускников техникумов. Эти работы выполнены одними из первых в стране;
· организация масштабной подготовки для вуза, региона и страны в целом кадров высшей квалификации, создание для этого условий — диссертационного совета, аспирантуры, докторантуры;
· разработка и внедрение одним из первых в вузах страны системы управления качеством;
· руководство и организация выполнения большого числа НИР;
· развитие Брянской научной технологической школы, получившей признание в РФ и за рубежом;
· большой вклад в развитие материальной базы подразделений, которыми он руководил. Приобретено более 15 единиц станочного оборудования, установки для упрочняющей технологии, большое число научного оборудования, создано большое число стендов, АСНИ и др.;
· развитие науки Брянска и области в рамках руководства Брянским научно-координационным центром;
· большой вклад в создание имиджа и репутации БГТУ, города и области в рамках традиционных (более 25 лет) международных научно-технических конференций, проводимых в Брянске, организацией контактов с ведущими учеными страны и мира, личным авторитетом члена ВАК, лауреата Государственной премии, человека, имеющего награды различного уровня.
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